
Όπως είναι γνωστό, ένα από τα πρώτα σκληρά
αντεργατικά μνημονιακά μέτρα ήταν η επιβολή
χαρατσιού στους μισθούς που είχε ψευδεπίγραφα
ονομαστεί ‘’Ειδική εισφορά αλληλεγγύης’’.

Ειδικότερα, σύμφωνα με το Ν. 3986/2011, θεσπίστηκαν συντελεστές παρακράτησης μισθών από 1% έως
4%, υποτίθεται έκτακτα και προσωρινά ως το 2014

Τα κρατικά έσοδα από αυτό το φόρο επί του εργατικού εισοδήματος είναι περίπου 1,4 δις ετησίως.
Δηλαδή περίπου 7 φορές πάνω από το λεγόμενο πακέτο αντιμετώπισης της ανθρωπιστικής κρίσης της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Εννοείται πως πάγιο αίτημα των εργαζομένων και των συνδικάτων ήταν η κατάργηση του χαρατσιού, που
παρεμπιπτόντως έχει επιβεβαιωθεί ότι ουδέποτε τα έσοδά του πήγαν στον ΟΑΕΔ για δράσεις
«αλληλεγγύης», αλλά, αντίθετα, πήραν το δρόμο για πληρωμές δόσεων του χρέους. Αντίστοιχη ήταν και
η θέση του ΣΥΡΙΖΑ.

Επί κυβέρνησης Σαμαρά, αποφασίστηκε η επέκταση είσπραξης της υποτίθεται προσωρινής εισφοράς.
Βέβαια, ως συνήθως στη σχετική ειδησεογραφία, η έμφαση δόθηκε όχι στην ουσία, που ήταν η συνέχιση
του χαρατσώματος, αλλά στη μείωση της εισφοράς.

Πράγματι, με τo άρθρο 52 του Ν.4305/2014, η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης του Ν. 3986/2011
παρατάθηκε για τα φορολογικά έτη 2015 και 2016, με οριζόντια μειωμένους συντελεστές παρακράτησης
κατά 30%.

Από 1/1/2015 τα λογιστήρια των επιχειρήσεων είχαν προσαρμόσει τα σχετικά προγράμματα για
υλοποίηση της σχετικής μείωσης. Ωστόσο, μετά την εκλογή της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, είχε
διαμηνυθεί άτυπα από τη Γενική Γραμματεία Εσόδων πως η σχετική μείωση θα αναιρεθεί.

Τι μέρες αυτές το Βήμα έδωσε στη δημοσιότητα την πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης προς τους
θεσμούς σε ότι αφορά το συγκεκριμένο θέμα, στο πλαίσιο της «διαπραγμάτευσης» για συμφωνία «έντιμου
συμβιβασμού». Σύμφωνα με την εν λόγω πρόταση, η «εισφορά αλληλεγγύης» για τους μισθωτούς με
ετήσιο μικτό εισόδημα άνω των 30.000 ευρώ, αυξάνεται κλιμακωτά.

Μιλώντας συγκεκριμένα όποιος έχει μηναίο καθαρό μισθό, πάνω από 1390 ευρώ θα επιβαρυνθεί σε ετήσια
βάση μια πρόσθετη μείωση εισοδήματος από 250 έως 1.000 ευρώ. Το μέτρο αφορά το 30% των
μισθωτών στον ιδιωτικό τομέα σύμφωνα με στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, ενώ θίγει
και χιλιάδες δημόσιους υπαλλήλους.

Συνεπώς η κυβέρνηση διέψευσε όλους όσους ισχυρίζονταν ότι δε θα θίξει την ολιγαρχία του πλούτου ή
τους έχοντες και κατέχοντες…. Αυτοί ανακαλύφθηκαν στο πρόσωπο εκείνων των μισθωτών που δεν έχουν
ακόμη κατακρημνισθεί τα εισοδήματά τους εκεί που θα οδηγήσει τελικά η νέα συμφωνία/μνημόνιο που
πασχίζει να υπογράψει η κυβέρνηση.

Ταυτόχρονα, δίνει όλο το δικαίωμα στους μνημονιακούς σφαγείς ΝΔ και ΠΑΣΟΚ να δουλεύουν το γνωστό
παραμύθι ότι η πληρωμή του χρέους και η ληστεία των μισθωτών είναι μονόδρομος. Αλλά και κάτι
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παραπάνω: «επί αριστεράς, ακόμη χειρότερα από εμάς..»

Και αυτό το πολιτικό σενεπαγόμενο, αν δεν ανατραπεί αυτή η κατεύθυνση, είναι που κάνει την οικονομική
ζημιά ακόμη πιο βαριά και με βραχυπρόθεσμες αρνητικές πολιτικές συνέπειες.
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